
 Всероссийский конкурс 

«Мой край родной, моя сторонка, степей задумчивая тишь...»

Я о своем таланте
Много знаю.
Стихи - не очень трудные дела.
Но более всего
Любовь к родному краю
Меня томила,
Мучила и жгла.
C. Есенин

В большой стране у каждого человека есть свой маленький уголок - деревня или город, улица, дом, где он родился - это его маленькая родина. А из множества таких маленьких уголков и состоит наша общая, великая Родина.
В настоящее время очень важно у подрастающего поколения воспитывать любовь к своему Отечеству. Это сложное чувство возникает ещё в дошкольном детстве, когда закладываются основы целостного отношения к окружающему миру. Ребёнок должен знать природные, культурные, социальные и экономические особенности своего края. Гордость за свой народ, глубокое чувство любви к Родине, готовность защищать её в трудную минуту, преклонение перед подвигом героев - все эти качества воспитываются и прививаются в детстве. Не научив ребёнка ценить историческое прошлое Родины, нельзя воспитать в нём патриота.
Активной и творческой формой приобщения человека к истории и культуре России является изучение им истории своей малой родины. Прежде всего, это краеведение - оно способствует воспитанию у подрастающего поколения чувства патриотизма, духовности и гражданственности.
Во Всероссийском краеведческом конкурсе «Мой край родной, моя сторонка, степей задумчивая тишь...»  в номинации «Туристический маршрут по моему краю» приняли участие Гусева Вероника, Кирилюк Егор, Матёркин Вадим и были награждены дипломами 1 и II степеней.
 
