Нормативные правовые документы регионального уровня
План по улучшению качества условий осуществления образовательной деятельности образовательными организациями, осуществляющими образовательную деятельность на территории Приморского края, а также иными организациями, осуществляющими образовательную деятельность за счет бюджетных ассигнований федерального и краевого бюджета по основным общеобразовательным программам, образовательным программам среднего профессионального образования, дополнительным общеобразовательным программам по устранению недостатков, выявленных в ходе независимой оценки качества образовательной деятельности организаций в 2020 году


Предложения по улучшению качества оказания услуг образовательными организациями Приморского края, а также иными организациями, осуществляющими образовательную деятельность за счет бюджетных ассигнований федерального и краевого бюджета по основным общеобразовательным программам, образовательным программам среднего профессионального образования, дополнительным общеобразовательным программам.

Основные выводы по результатам независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности организациями, осуществляющими образовательную деятельность на территории Приморского края в 2020 году.

Итоговый рейтинг образовательных организаций по итогам независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности организациями, осуществляющими образовательную деятельность на территории Приморского края в 2020 году.

Аналитический отчет по сбору и обобщению информации о качестве условий осуществления образовательной деятельности в рамках проведения в 2020 году независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности организациями, осуществляющими образовательную деятельность на территории Приморского края

ПРОТОКОЛ № 5 от 14.12.2020 заочного заседания общественного совета при министерстве образования Приморского края по проведению независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности образовательными организациями Приморского края.

Перечень организаций, осуществляющих образовательную деятельность, в отношении которых в 2020 году проводится независимая оценка качества условий осуществления образовательной деятельности.

ПРОТОКОЛ № 4 от 02.09.2020 заочного заседания общественного совета при министерстве образования Приморского края по проведению независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности образовательными организациями Приморского края.

План по улучшению качества условий осуществления образовательной деятельности муниципальными образовательными организациями, осуществляющими образовательную деятельность на территории Приморского края, по устранению недостатков, выявленных в ходе независимой оценки качества образовательной деятельности организаций в 2019 году.

