

Описание туристического маршрута
1. «Долина Атлантов»
2. Тип туристического маршрута- тематический (познавательная направленность); по строению трассы - радиальный (посещение одного пункта на маршруте);          по сезонности – круглогодичный, но красивее всего осенью;
по виду транспорта - личный или арендованный транспорт
3. Продолжительность маршрута – однодневный (9 часов)
4. Целевая аудитория:  широкий круг потребителей, т.е.учащиеся 5-11 классов, друзья, родители, классный руководитель и т.д. 
5. Детальное описание маршрута:	

	   	ПРОГРАММА  МАРШРУТА: 

900              Сбор на остановке «Центр» пос. Подъяпольское. 
                Выезд в направлении: город Находка- порт Восточный—посёлок   
                Первостроителей - товарищество «Заповедный»
( от г. Находка едем в сторону Восточного порта, проезжаем поселок Врангель и ищем развилку на Первостроителей. Проезжаем весь поселок до конца асфальтовой дороги, двигаемся по грунтовке, выезжаем на Y- образную развилку. Едем налево, по указателю на садовое товарищество «Заповедный». На въезде в него поворачиваем налево вниз и едем по грунтовой дороги до тупика. В конце дороги будет утоптанная лесная полянка. Оставляем транспорт.)
1100             Прибытие на место
(Берем все необходимое и совершаем подъем на самый верх.  По времени это займет в среднем 30-40 минут. Не надо забывать, что у подножья болотистая местность и необходимо взять соответствующую обувь. Перед подъемом обязательно совершить ритуал «Задобрить духов» - зажечь свечу, попросить духов этого места разрешить нам пройти и оберегать нас от всего плохого, затем возложить  печенье, баранки и можно идти дальше)
1100-1600  Путешествие по склонам Долины Атлантов. Фотосессия.
                 Отдых. Перекус. Спуск к автобусу.
(Долина Атлантов -  это скальный комплекс, здесь возвышаются огромные каменные глыбы- мегалиты самых причудливых форм. Многие из них держатся на своем основании вопреки законам физики. 
Центром Долины Атлантов является мегалит «Замок». Это скалы на вершине бухты Спокойной, которые назвал так адмирал Макаров.
Долина Атлантов – это место потрясающей красоты и энергетики. Усталости во время маршрута мы не почувствовали. «Дольмен» у подножья – мощный концентратор энергии. Мы все помедитировали, набрали воды и в путь. Хоть наш маршрут составил несколько километров, но усталости не чувствовалось. Мы с легкостью поднялись наверх.
Одна из версий происхождения Долины Атлантов - здесь жила древняя цивилизация больше 10000 лет назад. Они видели страшные события и покинули свой дом, уничтожив его.
Другая версия гласит: «Духи по сей день обитают в долине, стерегут ее и отгоняют недоброе».
Еще одна из версий о том, что атланты засыпали ущелье землей, предвидя надвигающееся наводнение, и что по сей день под тропами пустоты.
Можно предположить версию, что мы столкнулись со следами цивилизации с иной планеты. Все это можно прочитать в книге С.В.Кабелева «Город Драконов».
Нам посчастливилось и мы встретились со Станиславом Владимировичем Кабелевым на тропе лично. Он сопровождает экскурсии. Кабелев занимается «городом Драконов», с 2006 года, а «Долина Атлантов» - это часть города. Он верит, что каменные изваяния могут быть только рукотворными, и чем глубже исследования, тем больше этому подтверждений. 
Немного  о Кабелеве: родился Станислав Владимирович 21 октября 1939 года в Багдаде- поселке городского типа Ферганской области Узбекистана. В 1958 г. окончил среднюю школу в г. Кустанай Казахской ССР. В 1958-1962гг. учился на судоводителя в Дальневосточном мореходном училище г. Владивостока. В Находке живет с 1958 года.
Продолжаем наше путешествие. В районе «Замка» находится огромная скальная композиция. В народе ее называют «Шаманкой». Верхняя часть – голова Шаманки поставлена острой конечностью скального блока на нижний блок. Почему верхний блок не рухнул – остается загадкой.
«Свинокабан» - скальное сооружение, похожее на животное, которое неизвестно науки. 
«Руны» - плита, на которой имеются четко вырезанные линии, похожие на древнеславянские руны. Рисунки сделаны на плоской поверхности, с глубиной около 2 см.
«Яйцо дракона» - стоит на спине огромной черепахи. И зимой и летом из глаз черепахи льются слезы.
«Маска смерти» -  высокая скала, на которой каменное изображение лика смерти. Высота скульптуры около 5 метров.
А еще: «Суровый Атлант», «Девушка в длинными волосами», «Вселенская Баба», «Книга желаний», «Камень любви», «Жертвенники», «Камень в воде» и многое другое.
На вершине сделали привал и пообедали.
Во второй половине дня, прибыло очень много туристов из Владивостока и нашей группе пришлось стоять в очереди на восхождение скального комплекса. Но это уже было в самом конце нашего путешествия.
Поднимались вверх мы по правой стороне, а спускались – по левой.
У подножья протекает речка. Когда-то там мыли золото. Сейчас только песчинки можно увидеть.
Мы спустились к нашему автобусу, перекусили и отправились домой. 
Наше путешествие выпало на осень и перед нами открылись прекрасные виды на осенний лес  Партизанского района.
Все были в восторге от поездки!.
1600-1800  Возращение в пос. Подъяпольское 

 6. Питание – сухой паек
7. Стоимость маршрута на 1 человека – оплата за проезд
 
